Matematica 2, prof. E. Beretta, I. Birindelli
Secondo foglio di esercizi

Calcolare i seguenti 1ntegrah
20 + 1 2rx—-4

3 T
—dz / r?|z — 2|dz /4 x cos zdz.
1vV322 +3x+ 2 0o z+1 0

Determlnare la soluzione del problema di Cauchy

{y -2y +hy=e

y(0) =1,4'(0) = -1

3)Risolvere il seguente problema di Cauchy

™

y(3) =e
4) Determinare tutte le soluzioni dell’equazione differenziale
, 20+ 1
R
5) Determinare le soluzioni delle equazioni differenziali

{ y'(z)sinz = ylogycosx
xr

i)y —y —6y=sinx
i)y +y' — 2y = 2€°.
6) Determinare la soluzione dei seguenti Problemi di Cauchy
' _ r_ _y
7,) { Y +l‘y—3$ ”) { Yy L zlogx
y(0) =1 y(}) =1
7) Sia ¢ la curva data da
z(t) = t?
{ y(t) :tS ’ le [052]
Disegnare ¢ e determinarne la lunghezza.
8) Disegnare e calcolare la lunghezza della ”cardiode” di equazione:

{ z(t) = (1 4 cost) cost .t e [0, 2q].

y(t) = (1 + cost)sint
9)Calcolare la lunghezza della ” catenaria” di equazione:
z(t) = at
{mw=mem>”€w”'
(Si ricorda che: cosh’(t) = sinh¢, sinh’¢ = cosht e cosh®t — sinh?¢ = 1.)



